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Likvidace státních podniků v gesci Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) a Ministerstva
zemědělství (MZe) trvají i více než 20 let. Ve většině případů je to dáno okolnostmi, které
likvidátor ani zakladatel nemohou ovlivnit (například vleklými soudními spory), nicméně u
jednoho ze sedmi prověřovaných podniků přispěla k dlouhodobému prodlení nečinnost jeho
vedení. Zároveň se také ukázalo, že MPO neplnilo některé povinnosti zakladatele. Vyplývá
to z kontroly NKÚ zaměřené na vybrané státní podniky v likvidaci v letech 2020 až 2024.1

K počátku roku 2020 existovalo v resortech MPO a MZe celkem 28 státních podniků v likvidaci, v
roce 2024 jich zůstalo 13. U kontrolovaných sedmi podniků trvaly likvidace od osmi do 23 let. V
případě podniku Cihlářské a keramické závody Teplice brání ukončení likvidace exekuce, do které se
podnik dostal v důsledku nečinnosti tehdejšího ředitele, který byl následně jmenován i likvidátorem.

Kontrola zároveň ukázala, že Ministerstvo průmyslu a obchodu svou roli zakladatele neplnilo bez
chyb. Resort neprováděl kontroly u státních podniků v likvidaci ani neschvaloval jejich účetní
závěrky, přestože je to jeho povinnost. Oproti tomu Ministerstvo zemědělství tyto kontroly provádělo,
i když i u něj se objevily dílčí nedostatky – například v případě Státního statku Valtice sice mělo
informaci o celkové hodnotě určeného majetku tohoto podniku, ale MZe ani likvidátor nebyli schopni
identifikovat, o jaký majetek se konkrétně jedná.

U kontrolovaných podniků NKÚ zjistil, že čtyři ze sedmi státních podniků v likvidaci porušily právní
předpisy – nejčastěji v oblasti účetnictví, inventarizace majetku, při předkládání nebo zveřejňování
účetních závěrek či při vedení účtů v České národní bance. Ve dvou případech likvidátoři
nepostupovali s péčí řádného hospodáře, což mělo finanční dopad v celkové výši 160 tisíc korun.
NKÚ ale zároveň nezjistil neúčelné hospodaření s majetkem nebo penězi státu.
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1] Barvy a laky, státní podnik "v likvidaci"; Brněnské papírny, státní podnik – v likvidaci; Cihlářské a
keramické závody Teplice, státní podnik v likvidaci; RKT – Rovnací a kotevní technika, státní podnik
v likvidaci; Státní statek Česká Kamenice v likvidaci; Státní statek Jeneč, státní podnik v likvidaci;
Státní statek Valtice, s.p. v likvidaci.
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